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Tanév végén.
A nemzet jövője, vagyis a jövő 

nenzedéke, avatási munkájának végé­
hez közeledik. Még pár nap s a Mú­
zsák csarnokaiban mély csend váltja 
íel a zsibongás élet zaját, s a tudo­
mány templomainak derék papjai hall­
gatóikkal együtt, jól megérdemelt pi­
henőre térnek, hogy aztán az őszi ve­
tés idején ismét megkezdjék az isme­
retek ugarának szorgalmas növelését. ;

A7 iskola' aratás, egv nemzet in-1 
tellectuális s erkölcsi tőkéjének gyara- j 
podását jelenti mindenkor, s talán ez 
az egyetlen termés, melynek sohasem ! 
árt az idők inostohasága. A nemzet 
külömbözö rendű s rangú tanügyi nap­
számosai által szolgált oktatás és ne­
velés ügye mindenkor gyarapodást je­
lent; s még az esetleges sovány ara­
tásból is dúsan kamatozó szellemi, er­
kölcsi töke képződik a nemzet javára, 
melyből az élet iskolájában hatalmas 
nemzet fentartó és fejlesztő tényezők 
menthetik a tökéletesedés és faji kivá­
lóság éltető elemeit.

Az iskola által nemesen megmű­
velt szellemi talaj, ma még talán is-
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meretlen cul tu ralis ható erők csiráit 
rejti magában s különösen a nemzeti 
ideálok kiforrás!, megtisztulás! folya­
matában elsőrendű jelentőséggel bir; 
ha ugyan nem kizárólag belőle sarjad­
téi egy nemzet jelen és jövendő nagy­
sága," boldogsága és fenmaradása.

Innen magyarázható meg az a 
semmi áldozattól vissza nem riadó, 
lázas tevékenység, melylyel minden 
nép oktatás és nevelés ügyét szolgálni 
igyekszik; az a mindenre kiterjedő 
gondosság, amelylyel még kis nemze­
tek is, erejüket meghaladóig igyekez­
nek biztosítani maguknak e nemzetet 
nevelő tényező lehelő lcgczclszerübb 

I lejlosztését és kihasználását.
Egy nemzet értékét ma már kizá­

rólag értelmi színvonala határozza meg, | 
s az egyetemes emberi mivelödés mun­
katerén sztrzelt babérok a nemzetek 
egyenjogúságának, valamint létjogosult­
ságaiknak is semmi mással nem pó- 
lolható-garanciáit képezik. E tekintetben, 
maroknyi nép is igazi nagy hatalmat 
képviselhet.

Magyar tájunk állami supremati- 
ájának sincs erősebb alapja nemze­
tünk intellectualis képességénél, Szent 
István birodalmának nyelvre s nemzeti

aspirációkra nézve széthúzó elemekből 
álló népessége között, egyedül faji ki­
válóságunk biztosíthatja számunkra a 
vezérszerepet s a honfoglaló ősöktől 
öröklőit jog s a számatanyon alapuló 
nyers eröbeli túlsúly, csak szellemi ki­
válóságunk, verseny képességünk foly­
ton fokozodó íelsöbbsége alapján szi­
lárdíthatja meg ezer éves országunk 
alkotmányos épületét. A honfoglaló s 
államot alkotó s fentartó magyarnak 
újabb ezerévet elsősorban szellemi ki­
válósága biztosíthat.

A nevelés és oktatásügy ezért ké­
pez reánk nézve valóságos életkérdést.

Közoktatásügyi kormányaink ugyan 
elismerésre méltó buzgalommal igye­
keztek a múltak sebeit begyógyítani 
s oktatásügyünknek félte ismerhetten 

I nemzeti jelleget biztosítani, de törekvé- 
1 sük mind e mai napig medö kísérlete­
zés s egy öntudatos, eredeti s a nem­
zet szellemi erkölcsi szükségleteinek 
megfelelő tanügyi politikáról beszél­
nünk még mindig korai volna.

Csak egy utópillantást kell vet­
nünk iskoláink tanrendszerére, hogy e 
tekintetben elégedetlenségünk indokolt- 
ságát* igaz óljuk. A „non schole séd 
vitae discimus“ régi elve kivált nálunk

Hadi-csel.
— A „Délsoinogy' eredeti tárczája. —

Irta . Zöldi Márton.

A török háború idejében történi, hogy 
Ali basa a szultán megbízásából ismét rá­
rontott Erdélyre. Az erdélyi rendek valame­
lyes intrikája kitudódott s a nagyur nagy 
haragra lobbant.

Ali basa utasításai szigornak voltak : 
teljesen letörni erdélyi, aztán a szultán majd 
gondoskodik nekik olyan fejedelemről, akit 
nem tesznek ki az ablakba,

Ali basa ez alkalommal szivszorongva 
látta felnyergelni a büszke, fekete harczi pa­
ripát. Egy csöpp kedve sem volt hadba szál- 
lani. Nem mintha bátorsága csappant volna 
meg.

Magán természetű okokból jobb szere­
tett volna otthon maradni. A háremében 
ugyanis nagy renoválás történt. A basa nem 
az uj szőnyegeket sajnálta otthon hag^ ni, 
hanem azt a szépséges spanyol leányt kit, 
méregdrágán vett meg egy barbár leánykc- 
reskedőtöl.

Mert Ali basa hatvan éves korában is 
úgy tudott szerelni, mint egy siheder. Csak 
éppen finyásabb, válogalósabb lett a haladó 
idő során. Ez alkalommal komolyan számolt 
illúzióival és konstatálta, hogy ennél inger­
lőbb, kívánatosabb falatot még nem tálalt 
neki Allah ! Áldotta is érte Általit is, a pró­
fétáját is.

Meg is becsülte az ízletes falatot. Mint­
hogy a főeunokja már elöregedett, siket és 
zsémbes lett, uj cunokot szerződtetett ugyan­
attól a barbár rabszolgakeroskcdötöl, ki ha

exa

drágán is, de mindig szolid árut szállított.
Még egy hete sem múlt, hogy a spanyol 

vonatkozású paradicsom gyönyöreit s iüresöl- 
te, mikor a szultán háborúba küldte.

Mennie kellett. A török hadvezéreket 
nem küldték penzióba nagy érdemrenddel, 

i ha már szolgálatukra nem reflektáltak. A 
penzió fogalma akkoriban még ösmeretlen 
volt. Ellenben nagyon divatos volt a selyem­
zsinór, mely a szultán legmagasabb elége­
detlenségét fejezte ki, s amely bizonyos fizi­
kai magasságba emelte azt, akivel a szultán 
nem volt megelégedve.

A basák valóságos tojásláncot lejteltek 
a selyemzsinórok között. A ki véletlenül 
megbotlott, az kiszenvedett.

Ali basa tehát, ha rossz kedvvel is, 
de habozás nélkül indult Erdélybe. Már há­
rom csatát vívott a szabad hajdúk bérelt
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még ma is illusoriusnak tűnik föl. S 
hogy tanügyi tekintetben úgy is állunk, 
ahogyan ma vagyunk, az az állam ál­
tal utóbbi évtizedben hozott tetemes 
áldozatok mellett kizárólag tanféríiaink 
odaadó buzgalmának, hazafias köteles­
ségérzésének s alapos tudásának kö 
szűnhető.

lóf, nz gonosz ember! Lába után pusz 
tulás és nyomor terem. Az államcrojo biz­
tosítani fogja a törvény uralmát mindenütt, 
midenkivel szemben. Hiszem, hogy erre 
itt egyáltalán nem lesz szükség, t

De meg kellett azt nyíltan mondanom, 
hogy bárki is az ellenkező híresztelésnek 
hitelt no adjon.“

Az aratósztrájkró!.
(Mezössy Béla államtitkár beszéde)

— A „Délsomogy" tudósítójától. —

Lelkes ünnep keretében ülte meg a 
szentmiklósi „Első Földmivelési Kör fen ál­
lásának 55 éves jubeliumát. Darányi Ignác 
földmivclésügyi miniszter képviseletében meg­
jelent Mezössy Béla földmivelésügyi állam­
titkár, aki ez alkalommal tartott beszédében 
érdekes kijelentéseket tett az aratosztrájkrói.

„A magyar állam ereje mondotta 
beszédében — a magyar told jövedelme­
zőségéből táplálkozhatik csupán. Nekünk, 
akik ezt tudjuk és érezzük, már csak ez 
okból is rajta kell lennünk, hogy a ma- 
nyár fold jövedelmezőségét a lehetőségig fo- 
kozuh és 'növeljük. Minden törekvésünk, 
minden vágyunk a magyar nép jólétét 
emelni. Most, amikor izgatok járnak szert 
le o hazában visszavonást, dologlulaiiaá- 
got és veszélyt akarva felidézni, egy nt- 
kos, letűnt rendszer utóhatásaként, a kor­
mányt a rágalmak özönével árasztják cl, 
itt felemelt fővel, nyugodt lélekkel állítha­
tom, hogy a kormány Ígéretét az utolsó 
betűig meg fogja tartani. A magyar kor­
mány programja: jogot és földet adni a 
népnek. És mi e programmot, ha Istenünk 
és a magyar nép bizalma úgy akarja, be­
csülettel be is fogjak váltani. Azért, tisztelt 
barátaim, ha a ti békés körötökbe is el­
jönnének lopva, settenkedve az éj lep­
le alatt, — a nép pénzéből élő népba­
rátok : ne higyjetek ámító szavuknak. A 
magyar föld dúsan tárja eletek áldással 
megáldott kincseit, aki arra biztat, hogy 
az Isten áldását uz ember keze meg ne 
munkálja, be no takarítsa : az rossz utón

A városházából.
Érdekes közgyűlés.

A városi képviselőtestület folyó hó 1G-Án 
tartott gyűlést bö és érdekes tárgysorozattal.

A városatyák a langyos párával telt 
délutáni tikkadt levegőtől bágyadtan, csak 
lassan szálingózluk ; de mégis a midőn a 
városbiró urnák a tanácsteremben menyeze- 
zetig érő daliás alakja, a fület sértő antik 
csongetyüt megrázva felemelkedett s a gyű­
lést a szokott kijelentéssel megnyitotta, .30 
városatya, tehát a „Délsomogg szerkesztőjét“
is kielégítő számban verődött össze.

* *

A múlt gyűlés jegyzőkönyvének egyhan­
gú felolvasása alatt a bóbiskoló városatyá­
kon meglátszott a szokatlan érdeklődés : mert 
miként a Balaton vize a közelgő zivatart 
meg érezve eior folbodrosodik, úgy a jegy­
zőkönyv felolvasásának csendjében is mát 
bizonyos fészkelődé» vetette előre árnyékát. 
És még a ritkán mutatkozó virilista urak 
közül is jelentek meg, a kikel pedig a nép 
bizalma nem feszélyez és a kiket a Delso- 
uiogy szerkesztője sem fenyegethet kibuk­
tatással.

A gyűlésnek különösen három érdekes 
tárgya volt, a melyeknek tárgyalása során bi­
zonyos pikántóriak és ellente.es ói deliek 
pattantak ki.

Az egyik tárgy két ház tulajdonosnak 
; azon kérelme volt, hogy a házuk előtt levő 
gyalogjárót a varos asztalt burkolattal lássa 

j al, a mely ügyben a tanács elutasító javas­
latot terjesztett elő azon okból ; mórt nincs 

' reá fedezet.
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Az ügyben két indítvány tétetett, az 
első az volt, miként határozza el a sképvi- 
selötestület, hogy a szóban forgó gyalogjárót 
a kocsiút szélességében aszfalt burkolattal 
azonnal ellátja, ennek úgy a további mun­
kálatok keresztülvitelének végrehajtására egy 
bizottságot küld ki és ezek után felír a kor­
mányhoz a kövezelvámszedési jog meghosz- 
szabbitása végett. A második indítvány sze­
rint előbb a kövezet vám szedés! jog meg­
hosszabbítása a kormánynál kicsz.közlendő 
s amennyiben az engedélyeztetik csak azu­
tán foganatosítandó az aszfalt munkálat, mi­
után az engedélyezett vám jövedelem már 

I levan kötve és megeshetik, hogy uz ipar és 
koresk. kamarák ellenzése következtében a 
vámszedési jogot a miniszter nem hosszab­
bítja meg.

Az első indítvány körül csoportosuló 
városatyák egyik oszlopos tagja a második 
indítványt támogatókat olyan aggódókhoz 
hasonlította, a kik vuröfényos időben is eser- 

1 nyővel járnak, mert hátha esik. Bedig hát 
u vámszedési jog meghosszabbítása a csal- 
hatallanságig bizonyos, különben pedig ős 
szokása a magyarnak, hogy a medve bőré­
re előre iszik. Lám az al-úsban is bemegyünk, 
pedig nem ismerjük az elöltünk letakarva 
levő kártyalapokat.

Szavazásra kerülvén a dolog, az. első 
indítvány mellett 14. alsós, a második indít­
vány mellett 11. esernyös állott fel és Így 
a szépészeti követelményeknek elég lesz té­
ve, mert hát meg értük azt is, hogy naltm.c 
a tégla járó csúnya és dísztelen.

A második fontos tárgy a vadászatijog 
bérlőjének a tanács által elfogadásra aján­
lott azon kérelme, hogy a bérleti szerződést 
a város nyilvános árverés mellőzésével hosz- 
szabbilsa meg, meri ö az. állatvédő egyesület 
tagja lévén, kímélte a vadat akkor, a midőn 
az nem volt és igy ezen kipuszlitott e* le­
tarolt vadászterületből egy vaddus vadus- 

I kertet teremtett, különben pedig nem vadá- 
I szati szenvedélyből, hanem szórakozás és 
1 egészségi szempontból vette ki a vadász lo-

csapatával és a moldvai olahokkal, de az 
erdélyi hadak vezetősége óvatosan kerülte 
a döntő ütközetet.

Ez a huzódozás nagyon ingerelte Ali ba­
sát, a ki a fönt elmondott okokból idegesen 
várta a háború befejezését.

Élt akkoriban egy kabinJ j- életű em­
ber, kit Jónás Jánosnak hittak, s a m hu 
szonöt éves komban, nem tudni mi ükből, 
reuegáll. Mohamedánus lelt s mint vándor 
dervis járta be egész keletet. Ez. a renegát 
a Tisza partján született júravaló keresztény 
szülőktől. És Íme — beteljesedett rajta a 
népdalnak a Tisza vizére vonatkozó igaz­
sága :

A ki annak vizét issza.
Vágyik annak szive vissza.

A renegát, kóbor dervis, mély bánattal 
a lelkében tért vissza búzájába. Szent elha­

lálozás érlelődött meg a lelkében : kolostor­
ba vonulni s holtig vezekelni bűnéért, a hi- 
tehagyásert.

Csakhogy itthon nem igen bi/.tak bonne, j 
A püspök elfogadta gyónását, megkeresztel­
te újra, abszoluciót is adott neki, de a ko­
lostorba nem merte elhelyezni. Hátha még 
maradt rajta valami Mohamedből . . .

így vélekedtek mások is. A renegátot 
nem lehet olyan könnyen szavahihető ember­
számba venni.

Ezt ő maga is érezte, tudta. ElhatV 
rozta lellát, hogy megtérésének csattanó» 
bizonyítékát fogja adui. Beállított az erdélyi 
haduk vezetőjéhez és szólt :

— Vitézló uram ! Minthogy tudom, 
hogy Ali basa az összes busák között a leg­
veszedelmesebb, s legravaszabb és a legta­
pasztaltabb hadvezér, én gondoskodni kívá­

nok a felöl, hogy két bélig távol legyen Er­
délytől, mely idő alatt kigyolmotele úri ké­
nyelemmel ugrathatják széjjel budait.

A vezér nagyot nézett a megtért re­
negátra, a kit különben személy szerint üs 
mert.

-- No lm ezt inegcsclekszi, mondotta1 
akkor a legszebb lovamat választhatja ma­
gának. És tetejébe egy zacskó aranyat.

Még az nap uslc Ali basa sátorába egy 
kóbor dervis lépett. A dervisek mentül kó- 
borabbak és rongyosabbak, annál udvarké- 
pesebbok. A dervist nem kell bejelenteni 
még a szultánnál som. Baszpartuju van min­
denfelé.

— Mi jót hozol ? kérdezte Ali basa, 
ki csöppet sem látszott rózsás kedvűnek.

A dervis bátra tette a két kezét és ma­
gasra emelte a fejét. Nyugodtan, szinte fő-

Mit igyunk?
Az elsőrendű természetes szénsavas 
natroiitartalmu ásványvizet, a mohai

AGNE&
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Főraktár: Oscsodál Gusztáv urnái Szigetvár.

éf
\ \



pfpL.. '

■■

1906. június 24. .DELS0M0GY1

rülotel ős fizetett akkora bért, amely Sziget­
vár vadászbérleli törtónetól>&n páratlan. — 
Ánida a városatyák közölt több Nimród is 
vau, a kik közül egv szólásra emelkedvén, 
oda dörögte, hogy „vagyok olyan legény mint 
te'1, nekem is jogom van a szórakozásra és 
egészségre, ón is csak akkor fogok vadra 
lőni, ha terítékre jön, a vadbőség pedig an­
nak tulajdonítandó, hogy időközben két jeles 
orvvadász orvosi útlevéllel a Mars bolygóba 
költözött és olt áll lesben, ennélfogva ellen 
indítványt tesz a kérelem elutasítására nézve.

A városatyák [elállással a kérvény elu­
tasítását határozták el, pedig hát a bérlő 
urnák igaza van ; mert az eddigi 111 koro­
na bér összeget 3i0 koronára felemelte es 
Így a város bevételeit tetemesen szaporította, 
ilyen bérlöt meg kell becsülni ; mert meg­
történhetik, hogy ezek után a vadászterületre 
lefloclalui nem fog s a bérleti összeg megint 
csak leszáll 111 koronára.

A harmadik fontos tárgy az elöljáró­
ságnak azon indítványa, hogy a város a 
3°/o-os vasúti adó eltörlése tárgyában a tör­
vényhatósághoz kérvényt intézzen.

tizen indítvány tárgyalása közben mar 
mérges gázok tejlüdtck ki, de hála Isten 
ember életében nem okozott kárt és remé­
lem hogy maradandó sebet sem ejtett. Az | 
indítvány ellen felhozatott hogy Szigetvárról 
a Dráváig egy vicinális vasul építése van 
tervben amely csak a vármegye anyagi hoz 
z áj árulásával volna kiépíthető, nőin oppor­
tune tehát éppen most a vasúti adó eltör­
léséi kérelmezni, mert az esetben a várme­
gye nem támogathatná ezen Szigetvárra nagy 
fontossággal hi ró vasul kiépítését.

Az elöljáró-ág indítványa felállássá! 
történt szavazassa! elfogadtatott.

A városatyáknak köszvényes lábai a 
sok felállás es leülés következtében» ekkor 
már annyira elzsibadtnk, hogy jól cső pihe­

néssel egyhangúlag szavaztak meg az óvó­
nőnek 100 korona fizetős emelést, a rajz- 
tanfolyamra menő tanítónak 120 korona so- 
gelyt egy üreg iparosnak a szegény alapi or- 
hére havi 4 koronát ; mert hát az óvónő 
évi 800 kor. kézpénz, lakás és fülesből álló 
fizetéséből sehogy sem tud megélni, a mo­
dern követelmények megkívánják, hogy az 
iparos tanoncok alapos rajzoktatásban ré­
szesüljenek, hátha egy második Munkácsi 
Mihály kerül ki közülük. Az öreg Hoff er bá­
csi pedig 30 éven keresztül izndta ki a vá­
rosi pótadót.

Volt még több lényegtelen tárgy, a 
melyeknek elintézése után a városbirú ur 
isinct magasra emelkedett és annak kijelen­
tésével, hogy a Mór ezúttal megtette köte­
lességét, tehát a viszontlátásig a Mór elme­
het, a gyűlést berekoszlette.

I R E K.
Pesti rigmusolt.

— A fehér ruhás kis leány. —

Az újkor sok újat teremtett 
Távírdát, mozdonyt, villamost,
A mélyen-járó ember-elme 
Fürkészett sok csodálatost.
De az újak közt a legújabb 
Mit sose hittünk tán,
Mit álmainkban sem reméltünk, - 
A fehér ruhás kis leány.

Olvashatjuk csaknem naponta, 
Olvassuk reggel, esteien,
Hogy egy fehérruhás leányka 
Egyszerre itt meg ott terem. 
Fehér ruhás lány mindenütt van, 
Hol egy, hol ti/., Imi száza vár,
A könyökűnkön nd ki minden 
Fehér ruhás leányka már.

De annyit régóta se láttam,
Mint ép az elmúlt héten itt, 
Meghívtuk — hittem — a világnak 
Megannyi minisztereit.
S hogy mindonikhez odalép majd 
Egy fehérruhás kis leány,
S virágot nyújtva mindeniknek, 
Szerencsés jó napot kivan.

Szegény fejem nem tudta persze 
— Hisz a fejem nem káptalan, — 
Hogy ilyentájban szeiieszéjjel 
Agykinzó, barbár vizsga van. 
Ilyenkor hány szegény agyaeskát 
Gyötörnek, szinte gyönyörűség, 
Hogy évközben mit bele vertek. 
Most kamatostul kivegyék.

A szép fehér ruhás leánykát 
Elvégre én is szeretem,
De hogyha a vizsgára mennek 
Szepegve és remegve, — nem ! 
Nekem ne nyújtson át virágot, 
lndóházban, se lakomán,
A írtig lehet, gyermek maradjon 
A kis fehér ruhás leány !

Fcnv.

— Az érdem elismerése. Városunk kép­
viselőtestülete, legutóbbi közgyűlésén Olay 
Lajos orsz. gyűlési képviselőnknek az osz­
tály mérnökség kieszközlése körül szerzett 
érdemeiért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott.

— Ev. ref. egyházmegyei közgyűlés. A 
belső somogyi ev. ref. egyházmegye július 
hónap 25-én rendes közgyűlést tart Csurgón. 
A közgyűlés reggel ( órakor isteni tisztelettel 
kezdődik a templomban, ahol a közgyűlés 

i is le fog folyni. Délután 3 órakor bírósági 
ülés lesz. A közgyűlést megelőzőleg július 

j hónap 24-én délután 5 órakor egyházmegyei 
I lelkészt értekezlet lesz a csurgói gimnázium 
rajztermében. A közgyűlés napirendjén az 
egyházmegye belső életet érdeklő fontos 
ügyek szerepelnek.

— A tűzoltók nyári mulatsága ma dél­
után 5 órakor kezdődik a Kútai-félc vasúti 
vendéglőben.

I

lényesei» beszélt.
— A háremedből hozok híreket . . .
— Milyeneket ?
_A ki a rossz híreket megédesíti, az

olyan, mint a ki mézes piláfba mérget áru­
sít. Én nyersen adom a jót is, a rosszat is.

— Beszélj 1
A dervis nem kérette magút másodszol.
— Ali basa. téged álnokul rászedtek. 

Az az eunok, a kil drága pénzen vettél, nem 
eunok.

Ali basa dühösen pattant fel a puha 
köreveiről. A szeme szikrákat szórt.

Nem eunok V kérdezte.
— Nem.
— ügy csöppet sem. Olyan ember mint 

tv vagy én vagyok, vagy a/ok, kik veled 
hadim szállottak.

Ali basa a fogát csikorgatta és kardja 
markolatát szorongatta.

— - És én arra az emberre bíztam ele­
iem legdrágább kincsét.

A dervis bólintott a főjével.
— í gy tettél, mint a ki csirkék melle 

oly vet ültet. Mert tud meg vitéz Ali basa,
hogy az az ember szeretője annak a spanyol
leánynak, a kiért te annyi csengő arany pi- 
aszlvrt fizettél. Egyebekben Allah nagy és 
Mohamed az ó prófétája . . .

A dervis elmerni a nélkül, hogy meg­
hajtotta volna magát.

Ali hasa azon az éjszakán nem hunyta 
be a szemét. Nem is gondolkozott máson, 
mint azon, hogy minő kinhalált szánjon 
annak a pszeudó-eunoknak, ki meggyalázta 
háremét, ki szennyet hozott az ö földi pa­
radicsomába. Le mo shatntlan, letörölhető tlen 
szenynyet.

És elgondolta, hogy mekkorát fognak 
ingyei nevetni. A dolognak hire megy Kons­
tantinápolyim, valószínű, hogy a szultán is 
megtudja. Mit ér az ö nagy dicsősége, vi­
tézsége, sikere, ha még az öszvérhajtsárok 
is gúnyosan fognak rajta nevetni.

S a kémek hajnalban jelentették, hogy 
az erdélyi hadak a távoli bércek közölt 
bujkálnak. Észük ágában sincs a biztos rej- 
teket elhagyni. Azokat, csak hetek, hónapok 
múlva nagy vcszödtséggel körülzárással, ost­
rommal lehet csatára kényszeríteni.

És addig a háremben az ál-eunok sza­
badon tobzódimtik. Ingyen, potyáiu jut szá­
mára olyan élvezet, amiért all pasa mesés 
kincseket fizetett.

Ali pasa percről percre jobban érezte, 
hogy ezt a lelki állapotot nem bírja ki. ügy 
fojtogatta n torkát, mint a kötél. Elszántán 
felugrott :

-- Inkább a sclyemzsinúr !
Rendeletet adott, hogy nyergei jók a 

lovát. A hajnali szürkületben útra kelt s har­
madnap este hazaért. Nem csinált semmi

bevezetést. Neki esett az eunok gyér hajá­
nak s irgalmatlanul ráncigálni kezdte. Az 
eunok egv darabig szótlanul tűrte, tudta, 
hogy a nagy urak szeszélyesek, s hogy az 
alárendeltek tűrni kötelesek a szeszélyt.

A hajráucigálás után pofonok követ­
keztek, azután pedig fojlogatás. Ez utóbbit 
az eunok kissé túlhajtott szeszélynek minő­
sítette, megfogta tehát a basa kezét s csak 
annyit kérdezett:

— Miért sújtasz engem haragoddal jó 
uram, engem, a te hűséges eunokodat.

— Mit, te gazember, azt mered mon­
dani, hogy te eunok vagy V kérdezte Ali hasa 
tajtékzó dühvei.

De most már az eunok ajka is habzott 
a móltallankodástúl. Mindent el tudott tűrni 
nyugodtan, csak azt az egyet nem, hogy 
eunokságáhan kételkedjenek. Ez több volt, 
mint amennyit szolgálóiké elviselni tudott. 
Rávetette magát a hasára éj leteperlc. Az­
tán néhány siketnóma szolga segélyével be­
záratta ogy toronyba.

Abban a toronyban halt meg Ali basa,
miután a szultán az eunok panaszára őrült­
nek nyilvánította. Mert a szultán bizonyos­
ságot szerzett szakembereitől a felől, hogy
az°cunok, kifogástalanul eunok.

Az erdélyiekkel természetesen újra be­
két kötött, s a megtért renegát kapott egy 
zárkát valamelyik klastrombán . . ■

I
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— A sorozás eredménye. A szigetvári 
fősorozáson állítás köteles volt 782 ember, 
ezek közül bevált összesen 171, még pedig 
a közöshadsereghez 110. A honvédséghez 
29, a többi 32 póttartalékos.

— Kik lesznek póttartalékosok. A le­
folyt sorosásnál a szigetvári járásban a zár­
szám a közöshadseregnél 223 1884. A hon­
védségnél 285W1884 sz. Tehát akiknek 
ezeknél magasabb a sorszámuk, azok a pót­
tartalékba kerülnek.

— A képviselők „polgári állásai'. „A 
képviselőház a jelenben és a múltban* cím­
mel Lugossy Endre képviselőházi számelle­
nőr és Paruszthy Pál képviselőházi szám- 
tiszt egy koronás könyvet adtak ki, amely 
annyiban tér el a már régebben megjelent 
Kiszely-féle sematizmustól, hogy a képvise­
lők lakjegyzékét is tartalmazza és megemlíti 
a képviselők polgári állását vagy foglalko­
zását. Ez utóbbi érdekes számokat nyújt: 
Van a képviselők közölt 14 miniszter ús 
államtitkár, 121 ügyvéd, 2 ügyvédjelölt, 36 
volt állami, megyei vagy városi tisztviselő, 
4 volt főispán, 50 nagybirtokos, 67 küzép- 
birtokos (ideszámítja magát a parasztpárti 
szocialista Acbim András is), 3 kisbirtokos 
és egy földmives, 5 kereskedő, 2 gyáros és 
7 bankigazgató. 19 római kath,, 2 görög 
katolikus pap, 2 görög keleti, 3 ág. evan­
gélikus és 7 ev. református lelkész, 10 író, 
14 hírlapíró és 1 lapkiadó, 16 fő és közép­
iskolai tanár, 6 orvos mellett 2 gyógysze­
rész, 2 magántisztviselő, 1 festő, 4 mérnök, 
1 volt katona, 1 bérlő, 1 volt közjegyző. 1 
csillagász és 1 magánzó.

— Sztrájk. A TVeumoum-féle helybeli 
torna czipőgyárnak mintegy 70 férfi ős 30 
női munkása hétfőn sztrájkba lépett s azóta j 
nem dolgoznak. A munkások bcrfölemclésl 
kérnek. Voll, alkalmunk Neumannal a gyár 
tulajdonosával beszólni, ki állítása szerint 
eddig is a legmagasabb munkabért fizeti. 
Szóval annyit, hogy annál többet nem adhat, 
mert azt a czikk nem bírja el s ő ráfizetni 
sem hajlandó, ami természetes is. Mi elfo­
gulatlanul Ítélünk e bérharcz dolgában. Egyik 
fél szolgálatába sem szegődtünk, meghall­
gattuk a munkásokat is, kiknek azt a taná­
csot adtuk, hogy kölcsönös engedményekkel 
iparkodjanak a differenciákat elsimítani és 
dolgozzanak tovább, — mert nemcsak Neu 
mann, de ők és családjaik is mcgsinylik a 
sztrájkot, a mi kétélű fegyver. Sajnos, az 
egyezkedő és bénéltelö tárgyalások még ed 
dig nem vezettek eredményre, pedig kár, 
mert mint tudjuk, lm a sztrájk meg nem 
szűnik, akkor a főszolgabíró a nem ide való 
illetőségű munkásokat, mint foglalkozás nél­
külieket elakarja toloncoitatni. Bizony kór 
lenne azt bevárni.

— Hideg lesz a nyár. Meteor jósolja, 
hogy az az időjárás, amely mostanában 
uralkodik, állandóan tartani fogja magát, 
vagy legalább is julius 21-ik napjáig lénye­
ges változást nem mulat, Julius 22-ig leszá­
mítva két három napot, nem lesz olyan idő, 
amely a fürdözőknek kedvence. Julius 21- 
ke után azonban nagy változás lészen. Az 
égető nap véglegesen ki ül az égre s ugyan­
csak szórja a forró sugarakat. Igazi kániku 
lai melegség köszönt be, hogy a múltak hibáit 
köszörülje és hogy a nyaralóknak örömet 
okozzon.

— Meglopott postamesternő. Mint la­
punknak írják, Schedl Szabin szántód! pos­
tamesternőnél szolgált Baliga Mari sziget­
vári születésű cselédleány, ki valahogy u hi­
vatalos pénzhez jutott s abból 1 drb. 100 
koronást ellopott. A lopás elkövetése után 
pedig haza szökött Szigetvárra. A fonyódi 
őrs táviratilag értesítette a helybeli csendő­
röket, kiknek sikerült is a hűtlen cselédet 
elfogni, A lopott pénzből azonban már 40 
koronát elköltött. Letartóztatták.

— Meghívó. A polgári iskolának folyó 
hó 28-án délelőtt 8 órakor tartandó évsáró- 
ünnepére, a mai naptól már nyitva álló rajz- 
és női kézimimka-kiállitás megtekintésére a 
!. szülőket és iskolánk barátait ezennel tisz­
telettel meghívja az igazgatóság.

— A kereskedő ifjak tulipánkerti mu­
latsága. Aszigetvári kereskedő 
ifjak egyesülete a múlt vasárnap 
tartotta a Kaszter-íélo vendéglőben minden 
tekintetben jól sikerült osztálysorsjátokkal 
egybekötött tulipánkerti mulatságát, A mu­
latságot nagy közönség látogatta s leszámít­
va egy kis keresztény szocialista tüntetést, 
más semmi som zavarta meg azt. A vidá­
man szórukozók mulatsága és a táncz a haj­
nali órákban ért végett.

A rendezőség nyilvános elszámolása a 
következő : Bevétel 373 kor. 80 fill. Kiadás 
172 kor. 78 fill. Tiszta jövedelem 201 kor. 
02 fill., ebből a Tulipán Egyesületnek 20 K. 
Marad az egyesület könyvtára javára 108 
kor. 02 fill.

Felül űzetek : Zsormi Gusztáv (Miskolc) 
8 K 70 f. Neumann Lipót 3 K 40 f., Fuchs 
Zsígmond. Petrovics Árpád. Deutsch Aladár, 
Hoch Ignác, Dr. Gyárfás Leó, Kobza Károly 
és neje, Hadmger Ödön 2—2 K., Szabadj- 
Géza, Singer Ármin 1 K 70—1 K. 70 fii., 
lieiszler Ferenc, Dr. Vajda Ignác, Kulin 
Jakab l-50— P50 111., Ullmann Zsigmond, 
N. N., V cisz X ionos P40 —1’40 fii., Dr. Kriszt 
Béla P20 fik, Steiner Emil, 11 erez Lázár, 
Kolmun Manó, Fischmann Adolf, Kulm Ig­
nác (Kaposvár), Hoch Ferenc 1 — 1 K. Új­
házi Jenő, Muhr Mór, Grünfeld M. Miksa, 
Diamant Jenő, Stern Albert, Belak Gyula, 
Kaufman Fülöp, Szilárd Samu (Pécs), So­
mogyi Jenő, Spitzer Benő, Schzarczeuberg 
S. Pi=la, Veber Aladár, Fehér Miklós, Jung 
Gyula, Verbützy János, Szabados Jenő, Kar­
dos Gyula, Stern Sándor, Fuchs Mór, Fi­
scher Ignác, Farkas Gyula 70—70 fii. Fried 
Ferdinand, Leicht Jenő, Kasztl Ádámné (Szt- 
László) 50—50 fii. Benedek Miksa 40 fillér. 
Dr. Kulin Anniimé úrnő egy sörös készletet, 
Szilárd Samu (Pécs) 2 pár czipot, Gyciios 
Miksa (Pécs) 25 drb. tulipán legyezőt. Vala­
mint azon hölgyüknek, kik u sorsjegyek el- 
árusitásáuál közre működtek, hálás köszönő 
tét lejezi ki ez utón is, A szigetvári keres­
kedő ifjak egyesülete.

— Mikor kell berukkolni ? Sok találga­
tásra adott okot az újoncok idei bevonulá­
sának kérdése. Must már cl van döntve a 
kérdés. A honvédelmi miniszter rendeleté­
ben közli, hogy a június hóban megtartandó 
sorozáson beváló újoncok augusztus cinjére 
kötelesek berukkolni. Ez a rendelet termé­
szetesen csak 1882., 1883. és 1884. óvfo- 
lyambeliekro vonatkozik. Az 1885. évben 
szülöttek sorozása később lesz, ok csuk ok­
tóber 1-sején fognak bevonulni.

— Darányi a darányiaknak. Darányi lg 
liácz földinivelósügyi miniszter a darányi jeg- 
károsutlak részére 30 százalékos árenged­
ménnyel hajdina vetőmagot adott.

— A város neveltjét elcsípték. Annak 
idején megírtuk lapunkban, hogy városunk 
neveletlen neveltje Tóth Lajos I. évi febru­
ár 23 ára virradóra betört a városi pénz­
tárba s miután u cassába beletörött a kul- 

I c-sa, hát pénzhez nem jutott, hanem dülié- 
í ben elszitta Fejes adóügyi jegyző 7 darab 
i porlorico szivarját és meglépett. Azóta kö­
rözték de a héten Kaposváron elfogták a 
csavargót és örömünkre visszahozták ide, hol 
oly jó nevelésben részesült.

— Mégis lesz piaczi szabályrende­
let. Kapotsfy Jenő vármegyénk derék 
főispánja, leiratot intézett a kaposvári 
polgármesterhez, hogy a kofák és elö- 
vásárlók túlkapásai ellen piaczi rend­
tartási szabályrendelet alkottassák. Eb­
ből úgy latjuk hogy a piaczi hiénák 
és zsarolók csak Kaposváron lesznek 
megzabolázva, mig nálunk ilyenfor­
mán tovább garázdalkod hatnak a kö- 
nyen élő zsarolók. Pedig Szigetvár és 
a többi járási székhelyek is Somogy­
bán vannak s talán ezek sem mosto­
ha gyermekei a megyének. Éppen 
azért kérjük a főispán urat, hogy ne 
csak Kaposváron legyen rend és vége 
a szabad élelmiszer uzsorának, hanem 
nálunk is és másutt is. És azért me­
gyei szabályrendelet életbe léptetését 
kérjük, de mielőbb, a nagyközönség 
érdekében. Reméljük, hogy nem hiába 
zörgetünk. Külömben e tárgyra még 
visszatérünk, (szerk.)

— Parasztfurfang. ^.Szegény ember 
Csokona József bürüsi lakos, de azért nem 
esik kétségbe, mert élelmessége és lm ne .- 
lütsága által, akkor segít magán, mikor 
akar. Legutóbb is pénzre lévén szüksége a 
következő stiklit követte el. Elment Darány- 
ba Szegletes Gyula asztalosmesterhez, kinek 
fát kínált eladásra; mondván, hogy neki a 
bürüs! erdőben nagyobb mennyiségű Inja 
van levágva. Az asztalos hitt a csalafinta 
[légárnak és elment velő ^Bürüsre. Amint 
a községen keresztül haladtak, Csokona a 
legszebb házat mondotta sajátjának (holott 
még egy viskója sincs) és csak vezette to­
vább, ki uz erdőbe az asztalost, hol meg is 
alkudtak és Szegletes uram 50 kor. foglalót 
is adott a fára, mit Csokona nyugodtan 
zsebre vágott. A furfangos paraszt ezután 
Szegletes nevében irt az uradalomnak, hogy 
megvett és mikor szállíthatja a fát ? —Ter- 

1 mészetesen erre az igazi Szegletes kapott 
értesítést, hogy a fát szállíthatja. Etismeut 
kocsikkal az erdőbe, de nagy lön meglepe- 

í lése, midőn azt mondták neki az erdősök 
hogy hát fizesse ki a fa árát. Jól vau de 
az 50 kor. foglalót levonom. Most meg az 
erdősök néztek nagyot. Végül hosszas komi­
kus tárgyalás után kiderült, hogy Csokona 
a gróf Andrássy fáját adta el, s ekkor tért 
észre a szegény asztalos, hogy ö Crokona 
iuvasz fondorlatának esett áldozatul. Az ügy 

i természetesen a járásbíróság ele került.
A lovak menüje. Szegény baka, aki 

vacsorára is áhítozol, de hiába áhítozol, vi­
gasztalódj ! A honvédelmi tárca kiadásai 
többletében 745.393 koronát a lovak el es cg 

j Arának emelkedése emészt fel. A lovak, me­
nüjéről előbb gondoskodnak, mint a közle­
gény vacsorájáról. Hja a ló drágább. .
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Piaczi csendélet. Kedden történt, 
hogy Kr aus z Jenöné kofaasszony, Hilbert 
Mátyási.é collegája elől egy véka cseresz­
nyét megvett, mire Hilbertné rém módon 
felbőszült és válogatott gorombaságok közöli 
letépte fejéről a kendőt s ebből parázs ve­
rekedés lön. Egyik a másikának nem maradt 
adósa. Most pedig Iírauszné a bíróságnál 
panaszt emelt becsületsértésért llilbertné 
ellen.

Gazdasági galambtenyésztés, cira alatt P<ír­
tba y Géza egy igen csinos füzetet irt azon kérdés­
ről, hogyan lehrt a galambokat haszonnal tenyész­
teni '< Ezen füzet, mely 55 rendkívüli szép ábrával 
van díszítve, részletesen foglalkozik a haszon ga- 
lambtcnyésztós minden kérdésével. A minden gaz-

—.....- ------  „ dáliák melegen ajánlható könyv ára egy korona.
vályogvető legénynyel CS betértek az ivóba j Megrendelhető az összeg clőleges beküldése mellett
hol bort rendellek és éjjeli szállást kértek, ja Szárnyasaink cimtt baromfitenyésztési szaklap ki- 

, I) -V u„ adóhivatalában Budapesten, Rottenbiller-utca 30. szBorozgatás közben Jónás Rozalia elmondta, : r
hogy másnap K. Dombóra mennek lólovélórl j -
és még 46 koronával tartoznak az ottani 1 ...... , . . ,„Olgáik, do „iocs p,s,m,k. ««„ jöiiok; Folmvas a lelkes magyar dalosokhoz.

bizalommal a régi jó ismerőshöz., hogy aj ^ ^ ;dkalomból h fmn dalo
nála levő arany órára esket aranygyűrűre ... .... , . ., , sok Magyarországot diadalmasan héjai lak,ad ón nekik o2 koronát. A hiszékeny korcs-1 °} ° .J ,, , Ijoó Károly bátaszela kantor-lamlo annak a
máros a kért összeget meg is adta, de más- 1 M ,r„ n„olii,íuiuri„! tervnei; csinai propagandát, hogy Magyaroi- iiau mikor a cziganyok eltávozták, kelelkeciiu • ...... , , i A1

p , , , M ,, szagról is kelljen útra hivatott dalosokbólkezdett a zálogtárgyak valódiságában s el- j b . J . . ...... ... ,, , • I t-rrv CÜGkivtír S OZUI't clZ dldDDiak IvOZlCSClC
"7‘ » «• -e 4 , „oíy.e.rmrba, w bcmlü„licl
gáltátta okét. Iákkor «Hml. bo*f « ««», A UMOllli „,rt u.m daloaok gyönyörű 
a gyűrűk bizony rézből valók. Tons rögtön | únokc az ideiliok uomes és magasztos vilá- 
jelentést lett a csendőröknél, kiknek sikerült | ^.-lba rag;.tpa u lelkeket.

1906. junius 24.

— Nem lesz hadgyakorlat. A hadügy­
miniszter most rendelőtől bocsátott ki, mely­
nek értelmében az újoncok még július 30- 
án bevonulnak. A már behívott tiszteknek 
és legénységnek az idei gyakorlatot elenge­
dik és a jövő évre kell utánpólolniolc. A 
liadügyminiszteri rendelet értelmében a had­
gyakorlatok, valamint a hadosztályok nagy 
manőverei is elmaradnak.

— Becsapott korcsmám. Tudósítónk 
jelenti, hogy f. hó 19-én délután egy czigány 
kocsi döczögött be Fóris Ferón ez németuj- 
falusi korcsmáros udvarába, melyről egy ré­
gebbi ismerőse Jónás Rozália gilvánfali 38 
éves hajadon czigánynö szállott le a vele 
vadházasságban élő Dallos Mihály 30 éves

a csaló párt elfogni, a pénz is megkerült s 
kivallották, hogy az arannyal futtatott réz

A keresetlen egyszerűséggel, mély bel­
sőséggel, művészi ludassal előadott andalító

auuuwtviw», ,,VDJ ------ * —1 ------------ , .. ’ - ft I

órát Schönraid Imre pécsi órásnál vették j finn népdalok mintegy varázsütésre hochlot-
iák meg a szépért, nemesért igazan lelke­
sedni tudó magyar sziveket.

A Suomen Laulu lelkes énekes-csapat
18 koronáért, a gyűrűket pedig bazárba 40 
fillérért és pedig azért, hogy a Fóris-féle
könnyen hivő embereket becsaphassák. j uoeliküs" daíáivaf'eTónk"" tárta nemzetének 

- Aki erővel katona akart lenni, bizony je]Jemét> köllósi,elét) hangulatát, kultúráját, 
és azoknak a legényeknek a szama, kik ■ m..„v.imk mesrértettük. átórez-kevés azoknak a legényeknél 

mindenáron beleakarnak bújni a czilra uni­
formisba és megakarják kóstolni a komisz

És mi magyarok megértettük, atórez 
lük ősrokonaink nagynVörő célját, magasz­
tos törekvését: megismertük, őszintén és

életet. Azonban nem igy gondolkozott Beái j igazán megszerettük a dicső finn nemzetet. 
István napszámos, ki a mostani fősorozáson , Mag)ar dalosok 1
«-»«el »»lm • ■»«» "'f ‘“f “ j ^—t E
sor alá, meghamisította a munkás igazolva- I Uululságot i
nyál, a születési óvszáin 1885-nél az •> os' j Jánjuk be mi is a kerek földet, meg- 
kivakarta és 4-est irt. Természetesen a ha- , hódítván gyönyörű, a lélek gazdasága tekin- 
misitásra rájöttek és elkergették az atyalit, telében páratlan, hozzáfoghatatlan népdala­
ki most kesereg, hogy nem sorozták be. Adukkal a nemzeteket.
vakarásért pedig a bírósághoz került. I Általánosan tudott dolog, hogy a kul-

Közgazdaság.
|“| Magas lesz a cukorrépa ára. Bécsi 

liivek szerint az osztrák cukorgyárak rend­
kívüli kivitellel dolgoznak s ezáltal a kész­
let, mely a kampány kezdetén 6 millió mm. 
nyerscukorra rúgott, nem képvisel ma töb­
bet 1-6 millió métermázsánál a tavalyi ha­
sonló időszakhoz képest. Éz mindenesetre 
az emelkedőben levő cukorrépáknak tudható 
bo, amelyek különösen Franciaországban szök­
nek föl. E két tényező következtében az idén 
magas répaárak várhatók.

□ Az öntözött rétek termőképességé­
nek fokozása.

Hazánk rétjeinek a termőképessége ál­
talában nem kielégítő. A vélnek az általános 
baja nálunk, akár bo vannak azok öntözésre 
rendezve, akár nincsenek. Ezen oknál fogva 
arra kell törekednünk, hogy rétjeink termő­
képességét lehetőleg iparkodjunk fokozni. Az 
öntözött réteken ez irányban végzett kísér­
letek a következő eredményeket szolgáltat­
ták : A rétek termése műtrágyával úgy meny- 
nyisógilcg, mint minőségileg is jövedelme­
zően fokozható. A műtrágya hatását azonban 
nem egy, de több óven át kell megfigyelni. 
A szuperfoszfát is jövedelmező sikerrel al­
kalmazható. A salétromnak nagyobb mérvű 
alkalmazása általában nem ajánlható. Hogy 
a salétrom képes a termést fokozni, a mel­
lett bizonyít, hogy rétjeink nitrogén tartalma 
kevés. Ezt. tehát pótolnunk kell. És ezt a 
nitrogén hiányt pótolhatjuk is, ha a herefé­
lék elterjedését, mely pillangós növény lé­
vén a levegő nitrogénjét köti le, elterjesz­
tését előmozdítjuk foszfor- és káli-foszfát- 
műtrágyázással, komposzttal, trágyalével, is- 
tállólrágyával, a herefélék feliilvetésével. A 
fel ül vetés sűrű, zárt gyepen nem vezet kie­
légítő eredményre, ilyen cselben a lierefé- 
léknek, műtrágyázással kombinált felülvetóse 
ajánlatosabb. Ritka, nem zárt gyepen, me­
lyen kevés fü van, a füvetes komposztiro- 
zással, a herefélék feliilvetésénél pedig fosz­
fát illetve foszfát és káli trágyázással inkább 
vezet sikerre.

.— Szaporodnak a válóperek. Mint hogy­
ha a modern haladással együtt jármi a vá­
lóperek szaporodása is. Mert szépen sza­

luid hamis világításban ismeri a magyar né­
pet. Valóságos missiót teljesítene lehat egy 
a hivatásának magaslatán álló dalostársu- 
ság, lm Árpád hős nemzetének nemes egy-

porodnnk a válóperek : 1900-ban 3553,1901- szerűséget, bájt, méltóságot, tűzet, erői,
bon 4100 1902-ben 4507, 1903-ban 4700, fenséges szárnyalást örömöt bánatot, elkenon -iiuu, mv-' ’ ebe n dalalva az idegeisód est, huzaiiságol lehelő dalaival az idegen 

nemzetek tiszteletéi, vokonszenvót és sze­
retőiét vívná ki.

A siker rajtatok áll, dalosleslvórok 1 
Az erre való vállalkozás nem követel

íg-

1904-ben 5712 házassági per nyert jogerős 
befejezést Magyarországon. Hogy a válópei 
valóban a kultur állapot egy jelensége, azt
az is bizonyítja, hogy a válások gyakoriak- „„ .........
bak a városi, mint a vidéki lakosok körében, tölelek anyagi áldozatot, csupán hazafisa 

— Brutalitás. Hogy az alsóbbrendű | búi eredő lelkesedést, és rátermettséget, 
néposztályban mily brutálisak a férfiak, | 1 öt tehát a szivekkel!
őzt az alábbi kel eset is mutatja, Hegedűs Daioslársi .szeretettel fofinválnak az.on
Klári azúrt jelentette fel Nagy Mihály dóm- j ^'^^^^/‘íészáveimi óhajtanak,' szi- 
bói lakost, meri midőn ö, egyik este a mun-i vcskecjjenck ebbéli szándékukat, hangjuk 
kából hazafelé ment, egyszerre csak efi-jc j jeiicjrót és terjedelmét alulírottal közölni, 
ugrott a férfi és őt arczul verte. De hogy 1 A jelentkezők a dalostársaság szene­
imért, arról nem szól a Klárika. — Nálunk I zéséről és program inját ól külön Ingnak u 
meg Frigyes Károly verte meg Hornit Mari j *' j11
vele élő czigányleányt, úgy hogy könyü 
testi sértést okozott, de hogy miért lelte ezt 
a Kuli, arról nem szol a Mariska jelentése 
sem, pedig talán okának is kellett lenni, 
amiért brutálisuk voltuk azok u férfiak V

Hálaszék, 1900 junius hó.
Számos dalostestvér nevében:

Joó Káróln
kántor-tanító dalegyloli karnagy.

NYILT-TÉR.
Kzcn rovat altitL közlüttokórt nőm vállal t'elelösségat a szarköszt®

Nyilatkozat.
Dóczy Lajos úr és köztem téve­

désből keletkezett félreértésre nézve, 
készséggel elismerem, hogy öt meg­
sérteni nem akar tan s öt minden te­
kintetben korrekt úri embernek tartom. 

Szigetvár, 1906. junius hó 23-án.
Zucselt Fri(/i/es.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogramonként értetődnek,
Szigetvár, 1906. junius 22 én.

Búza — K. 6 80 7 —
Rozs 6 40 6 50
Árpa 6 50 7
Zab — 8 50 — —
Tengeri 6 50 7 20
Bab 20 — - —

Kiadja a szerkesztőség.
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Szakmabeli elárusitónöt és egy 
ügyes diszitönöt jó fizetés mel­
lett augusztus hó i-re felveszek.

Kohlt Koíicza
Pécs.

Helyi képviselőt keres
előkelő fővárosi részvénytársaság Sziget­
vár és vidéke részére napidij és jutalék­
kal. Ajánlatok az eddigi tevékenység és 
referenciák folemlitésével Állandó 1906“ 
jeligével az Általános Tudósító Hirdetési 
osztályához Budapest, VII. Erzsébet-körút 

41. intézendők.

Vizpptézet és szanatórium
Pécs, Sétatér.

Az egész óven át látogatva. Legújabb 
győgyeszküxökkel felszerelve. Legjobb 

gyógyeredmények idegbántalinaknál, csuz. 
álmatlanság, emésztési zavar és. egyéhb 
idiilt betegségeknél. Kitűnő ellátás, lakas 
és vizkuráért hetonkint 60 K. Bejárók lieti 
vizkúrája 10 —15 korona. A város nyugodt 
ós egészséges fekvésű helyén, közvetlen 
a sétatér mellett. Kitűnő ivóvíz (forrás.) 
Villanyvilágítás. Egy segédorvos.

Vezeti! főorvos :
Dr. TOLNAI VILMOS, a phisikalis

gyógymód szakorvosa.

Azonnal
Újonnan átalakított 3 vagy 4

szobás lakás
külön bejárattal — megfelelő konyha, 

éléskamra, padlás és pinczével.

József-utcza 585 szám alatt.
(Az Izr. templom meiieií.)

Figyelmeztetés!
Tükör bárminő rossz állapotban 

van, vak vagy hibás, — én azt 
egészen újjá csinálom, — lm meg 
nem felel, nem kell elfogadni:

Tisztelettel
f&oskcwics B^Biiísa

tükör készítő
Pécs, Szigeti-országul 17.

Aratási idényre
‘Valódi sillerbor 20 és 24 fillér­

ért literenként kapható 
Orf Gáspár bornagytermelőnél 

Pécsett, Ferencziek u. 22. sz. 
Ajánlom azonkívül a pécsi feher 
és villányi I. a vörös boraimat 
jutányos árért.
Árjegyzéket kívánatra szívesen küldök.

Jó karban lévő
KERÉKPÁR

eladó.
Czim: a kiadóhivatalban.

% ex* • véí vsr mrxT

Legjobb fi
t , . . , .. &S3 keszitmenyu &
BÚTOROK!

Nagy választék
L_

nap és esőernyő
újdonságokban.

n
Delain, batist és 

kartonok.

Sí

minden kivitelben, óriási ^ 
I ^választékban rendkívüli olcsó áronéi 
I xg kaphatók: ^

Különlegességek 
hímzett Vászon 
és batis/t ruhák

I valamint
hSoMSökhan !

Sí
r+\

Fehér Béla|
butorraktáraiban Í&

p PÉCSETT, fyiáca-ii. 2. pz. a.
a takarékpénztári palotában.

% 23-23 ^
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Hirdessünk
a „Délsomogy“

lapban,
ha czélt óhajtunk el­
érni hirdetéseinkkel.

Valódi, angol zefii^!

Újdonságok

nyári férfiingek,
nyakkendők

es

mellényekben !
Minden

Szerdán és Szombaton
maradékvá^ár!

DEUTSCH DÁVID FIA
divatáruházában

S Z. I G K T V A R 0 T T.
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Nyomatott Kozáry Kde gyorssajtóján Szigetváron.


